

锚定高质量发展坐标 多举措促进商贸提质

——访市商务局局长唐楠楠

本报记者 张宪双

“市委八届十次全会的召开为我市商务领域发展锚定了新方向、注入了新动力。市商务局将深入贯彻落实全会精神,以市委‘1288’总体工作思路为引领,盯紧重点商贸经济指标,全力促进消费,有效扩大外贸和电商体量,全面优化商务发展环境,壮大商贸主体规模和实力,着力争取资金、引进项目,为全市经济社会高质量发展作出商务贡献。”市商务局局长唐楠楠在接受采访时说。

打好消费促进战,促进消费强化保服务。进一步释放消费潜力、激活市场活力,多维度发力构建消费促进体系。精心策划系列主题消费活动,围绕季节性消费热点与重要节假日,打造特色活动,联合企业推出更多优惠政策,降低群众消费成本,激发即时消费需求。积极拓展新型消

费场景,支持商圈、步行街升级改造,培育夜间消费、体验消费、绿色消费等新业态。聚焦属地重点企业,多领域开展常态化助企服务,解决好企业发展难题,服务好企业经营。

打好外贸提质战,拓展市场壮大外贸规模。以企业需求为导向,与海关等部门联动,加强政策培训和宣传,提升全市相关企业及外贸工作人员业务水平,让政策红利触达企业。

打好项目攻坚战,推进建设筑牢项目根基。加快商贸流通企业发展,建立健全流通企业服务体系,培育龙头企业,完善服务平台,保障现

体商贸企业、传统工业企业开展数字化赋能,提高线上销售占比。打造供应链品牌,提升区域品牌影响力,加强“吉字号”“四平老字号”等区域地理标志品牌赋能,助力本地特色产品实现“买全省、卖全国”的目标。持续开展系列新媒体技能培训专项行动,多维度提升电商企业、从业人员知识结构、专业技能以及运营实操能力。

打好项目攻坚战,推进建设筑牢项目根基。加快商贸流通企业发展,建立健全流通企业服务体系,培育龙头企业,完善服务平台,保障现

有重点项目健康稳定发展。在项目推进过程中,及时协调解决遇到的难题,为项目建设提供全方位要素保障,确保项目按既定时间节点稳步推进。引导项目与本地产业融合,推动产业链协同发展,促进资源共享、优势互补。

市商务局将继续紧扣高质量发展核心要求,以更开放的视野、更务实的举措,更优质的服务,持续激活商贸领域新动能,为全市经济社会发展构建更稳固的“商务支撑”、开辟更广阔的“增长空间”。

学习贯彻市委八届十次全会精神

凝心聚力担使命 实干笃行促发展

——市民族事务委员会民族科民族团结进步创建工作记事

本报记者 崔圣驰

市民委民族科坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,积极发挥科室职能作用,坚持加强科室政治理论学习,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。通过强化互嵌共融、增强文化认同,扛起使命担当,凝心聚力促团结,铸魂赋能促发展,创新拓展民族团结进步创建工作成果,维护民族领域和谐稳定,为推进全市民族工作高质量发展作出了积极贡献。

互嵌共融建家园
搭建民族团结“连心桥”

为切实提升民族团结进步创建工作的融合性和互嵌性,民族科将民族团结进步创建工作与社区建设、基层治理有机结合,深入实施《各民族互嵌式发展计划》。围绕“共居、共建、共享”,多层面构建互嵌共融工作格局。在社区、学校、村屯等打造吉林省铸牢中华民族共同体意识“四项工程”示范点位18个,创建国家级、省级、市级示范单位36个,经验做法在2025年全省民委主任会议上现场交流;创新打造和总结的“一心十点”民族特色路线,桥西社区城市民族工作“六融”工作法在全市范围内推广,民族团结进步创建工作取得了阶段性成果。围绕“有形、有感、有效”,多渠

道搭建互嵌共融教育平台。在全社会、多层面先后建设国家级民族团结进步教育基地1个、省级民族文化传播教育传承基地5个、民族普法基地1个,市级教育实践基地2个、体验展馆3个,累计接待实践教学160余场,受教育党员干部和各族群众3万余人,推进了民族团结进步宣传教育活动面向社会、面向大众,多层次、立体化、全方位开展。围绕“示范、带动、引领”,多领域培育互嵌共融先进典型。先后培育全省、全市民族团结之星13人,覆盖机关、事业单位、社区、学校、企业等多个领域的先进代表;建设完成全省首个红石榴主题广场和9个红石榴家园,打造了我市红石榴“1+X”特色品牌,以“红石榴”广场为载体,扎实推进民族团结进步创建工作。

增强认同促交融
绘就民族团结“同心圆”

为切实增强各族群众“文化认同”,铸牢中华民族共同体意识,民族科创新多项举措,促进各族群众交往交流交融。以传统文化润民心。深入挖掘历史文化资源,打造了“仁兴里”沉浸式文旅街区、叶赫那拉古城民族风景区,举办了伊通满族自治县民族美食文化节、双辽

市民族文化艺术节等,赋予传统文化以铸牢中华民族共同体意识的内涵,点亮四平民族文化名片。以文化交流筑同心,深入实施各族青少年交流计划,将铸牢中华民族共同体意识融入文化交流活动中。组织开展四平—阿勒泰“民族团结一家亲”融情夏令营活动和“手拉手”结对研学,以体验式互动开展文化交流,拉近各族青少年情感距离。以文体活动聚人心。先后组织开展民族团结进步宣传月、民族情·三下乡、民族传统体育开放日、冰雪体验赛、民族大联欢等各类民族文化体育活动100余次,覆盖全市各级机关、企业、大中小学等多个层面,以中华文化教育激励各族群众。

强化保障促发展
唱响民族团结“幸福曲”

为切实增强各族群众获得感、幸福感,民族科积极推动民族地区改革发展赋予“三个意义”。资金精准投放,项目落地生花。2021年以来,为

精准推动民族地区高质量发展,根据各地的特色和优势,精心指导各县(市)区用好用足少数民族发展资金7182万元,谋划实施项目43个。既有修路、修沟的基础设施项目,也有种植大樱桃、养牛、养鹿的产业项目,不仅改善了各族群众生产生活条件,也有效带动了民族地区产业发展。改善生产生活环境,提升生活品质。近年来,民族地区使用少数民族发展任务资金修路6.6万延长米,边沟4500余米,护坡800余米,路灯350余盏。同时,积极推进农村人居环境整治行动,加强农村垃圾处理、污水治理和村容村貌提升。带动创业就业,激发内生动力。积极组织开展各类技能培训,帮助各族群众实现增收致富,提高群众的就业能力和创业水平。根据市场需求和民族特色,开设农业种植养殖、手工艺制作等多个专业培训班,邀请专业技术人员为各族群众授课,掌握一技之长。少数民族发展任务资金支持的产业项目吸纳各族群众就业1000余人。

共绘民族团结新画卷

市侨联开展全市专(兼)职干部培训

本报讯(记者 崔圣驰)为全面提升全市侨联系统专(兼)职干部政治素养、业务能力和工作水平,推动新时代侨联工作高质量发展,9月15日,市侨联举办全市专(兼)职干部培训会。

培训会传达了省侨联专(兼)职干部培训班的具体内容、总结了2025年上半年侨联工作情况。各县(市)区侨务工作干部针对推进侨联工作中的难点问题进行了讨论交流。

培训会对参会人员提出了相关要求,强调要强化政治引领,以“侨言侨语”宣传党的政策,通过侨界文艺汇演、主题宣讲等活动,引导侨胞听党话、跟党走;要聚焦主责主业,深化“侨胞之家”服务功能,推动基

层组织规范化建设,打造侨界群众“信得过、靠得住、离不开”的温暖家园;要坚持问题导向,针对基层工作滞后、服务精准度不足等短板,以“钉钉子精神”逐项攻坚,切实提升侨联工作实效。



金秋九月,在铁西区一生态葡萄园内,晶莹饱满的葡萄挂满藤架,果农丰收忙,甜意满心头。

本报记者 于天韵 摄

让国防教育点亮青少年爱国强军梦

本报讯(记者 邢天笑 刘秉铭)为继承和弘扬革命先辈的光荣传统和爱国精神,四平军分区近日联合市委宣传部等有关单位,组织我市部分中小学生开展四平市“弘扬抗战精神 共筑国防长城”——“红色铸魂 国防筑梦”系列爱国主义教育、国防教育主题实践活动。

革命先烈这种舍生取义,为国捐躯的英雄事迹与坚贞不屈的伟大精神,深深地触动了在场的每一位青年学子。市第一实验小学校学生高溢阳说:“通过这次国防教育活动,对先辈们的英雄事迹有了更深刻的理解。少年强,则国强,我们要以英雄为榜样,努力学习科学文化知识,长大后用实际行动报效祖国。”

此次活动不仅是一次历史的回望,更是一次精神的洗礼。将持续激励学生们铭记历史、继承先烈遗志,将个人的理想融入国家发展的伟业之中,让永不褪色的红色基因在新时代青年的血脉中薪火相传。

以钉钉子精神锲而不舍深化作风整顿和能力提升

——市委办公室先行一步推动专项行动走深走实

本报记者 李雪

市委开展“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动以来,市委办公室先行一步,学深一层,率先召开作风大整顿、能力大提升动员部署会,认真检视存在的问题和不足,严格对标对表,深入整改整治,持续转变作风,强化能力锻炼,全面提升“三服务”质效。

靶向发力强化领导
明确整顿工作方向

市委办公室紧扣工作实际,全面、深入、系统研究,第一时间制定具体落实方案,成立工作专班,召开动员会议,确保专项行动第一时间部署、第一时间启动、第一时间落实。领导班子以身作则,以上率下,召开理论中心组扩大会议,带头学习市委书记王相民在全市“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动部署会上的讲话和《实施方案》精神,从严从实正视差距、深刻剖析不足、研究整改举措,建立“部署—推进—督导—反馈”闭环机制。每周下发专项行动提示单部署重点工作任务,专题调度各科室进展情况,主要领导带头下沉科室督导专项行动开展情况,与科室同志一起学习交流、查摆问题,其他班子成员以普通党员身份到所在党支部参加支部集中学习研讨、谈心谈话,推动专项行动走深走实。

学深悟透夯实基础
持续转变干部作风

建立并完善以科室为单位“周学习”长效机制,发挥青年理论学习小组学习带动作用,组织全体干部认真学习习近平总书记视察中办重要讲话精神,及时跟进学习全市重要会议中市委书记王相民讲话精神,通过常态化的集体学习、个人自学和交流研讨,不断增强政治意识,引导全体干部善于从政治上看问题、善于把握大局、服务大局,切实把“身在兵位、胸为帅谋”刻在脑子里,真正做到互交思想、转变认识。组织党员在“三会一课”、主题党日等活动中开

展学习成果交流研讨和问题检视,机关党委派人列席会议,严把学习质量关,督促党员学有质量、研有成效,真正将作风建设融入党员学习日常,内化于心、外化于行,真正做到在学习中强化认识、在交流中转变作风。

深刻剖析检视整改
全面提升服务质量

市委办公室聚焦影响“三服务”质效问题,坚持刀刃向内,结合交流研讨中征求的建议和总结的经验,逐条逐项深入查摆,对照本职工作深刻反思。一方面,结合实际创新机制、优化流程,全面提升工作质效。另一方面,通过以老带新、实践锻炼、岗位练兵、专题培训,推动干部素质全面提高、“三服务”能力全面提升。例如,综合科在以往自主选稿、分组写稿、轮流合稿的基础上,进一步优化工作流程,增加集体唱稿环节,有效解决了校对不细、审稿不严问题;秘书科制定《市委值班室重要紧急信息办理工作流程图》《三级值班带班总值班职责》等工作机制,全面提升服务中心能力;常委秘书室积极推进岗位练兵,组建材料审核团队,围绕会议统筹的五个方面开展业务精细化行动,服务市委常委会更加精细、规范、可靠;督查室建立每周复盘检视机制,督查建议集体审议机制,持续提升督查工作政治性、针对性、实效性;此外,法规科、文电科、信息科、国安科、档案业务指导科、档案监督检查科、人事科也通过一系列扎实举措,营造了比学赶超的浓厚氛围,实现了作风与能力的双提升。

下一步,市委办公室将继续认真对照市委书记王相民的讲话要求和全市专项行动实施方案,对标对表深入查摆,真刀真枪抓整改、从严从实转变作风、稳扎稳打提升能力,以钉钉子精神锲而不舍深化作风整顿和能力提升,建设一支有本事、好作风、敢担当的过硬干部队伍。

强作风 提能力 固成果 促发展

注销公告

四平市梨树灌区节水续建配套项目建设管理处依据《事业单位登记管理暂行条例》,经四平市水利局同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债务人和债权人自2025年9月16日起45日内向本单位清算组申报债务和债权。联系人:王大勇,联系电话:15981587797。

特此公告

四平市梨树灌区节水续建配套项目建设管理处
2025年9月16日

注销公告

四平市下三台水库维修工程建设管理处依据《事业单位登记管理暂行条例》,经四平市水利局同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债务人和债权人自2025年9月18日起45日内向本单位清算组申报债务和债权。联系人:张一平,联系电话:15143410004。

特此公告

四平市下三台水库维修工程建设管理处
2025年9月18日

声明作废

●四平市铁西区万立兴家用电器经销处将公章丢失,(公章编号:220302342441)声明作废。